Глава 3. РАСЧЁТ И РАСПРЕДЕЛЕНИЕ НАГРУЗКИ НА ПРОЕКТИРУЕМОЙ СЕТИ

3.1 Расчет интенсивности абонентской нагрузки.
Все источники образующие телефонную нагрузку можно разделить на следующие большие группы подключенных к входам абонентских модулей телефонным терминалам:

1) абоненты административного сектора;

2) абоненты народнохозяйственного сектора

3) абоненты квартирного сектора

4) линии таксофонов

5) и телефонные линии с подключением к Internet dial-up
Последняя категория абонентов была введена в расчеты в связи с

существенным ростом количества абонентов этой категории, а также из-за существенной телефонной нагрузке создаваемой ими. Так, например, доля таких абонентов на сельской сети района Рашт превысило 2% от общего количества, а средняя нагрузка создаваемая ими составляет около 0,2 Эрл.

Для расчёта интенсивности нагрузок разбиваем общее количество телефонных аппаратов на пять вышеуказанных категорий. При этом исходим, из сложившегося на настоящий момент средних пропорций:

а) квартирные - 80% г) народно-хозяйственные - 15%

б) административные - 2% д) таксофоны - 1%

е) Internet dial-up - 2%

Исходные расчётные данные о количестве абонентов каждой категории для каждой АТС проектируемой сети, а также среднестатистические данные по интенсивностям нагрузок представлены в таблицах 3.1 и 3.2 соответственно.

Для расчета и распределения нагрузки по всем направлениям на проектируемых электронных станциях, необходимо определить интенсивность абонентской нагрузки при входящей и исходящей связях для всех станций.

Исходящая из модулей  ZXJ-10 нагрузка распределяется по нескольким направлениям:

1) внутристанционная нагрузка между абонентами ЦС

2) нагрузка от абонентов ЦС к абонентам оконечных станций

Таблица 3.1 Исходные данные для проектирования

	Наименование
	Всего абонентов
	Учрежденческие
	Народно- хозяйственные
	Квартирные
	Internet dial-up
	Таксофоны

	Гарм
	500
	19
	142
	312
	19
	8

	Аскалон
	130
	3
	2
	117
	7
	1

	Джафр
	62
	2
	2
	52
	6
	-

	Калаи - Сурх
	82
	4
	3
	70
	5
	-

	Каланак
	106
	3
	3
	90
	10
	-

	Навабад
	115
	5
	2
	100
	8
	


Таблица 3.2 Статистическая нагрузка по категориям

	Исходящие интенсивности нагрузок
	Входящие интенсивности нагрузок
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	YKB= 0,018
	YKB= 0,001
	YKB= 0,017
	YKB= 0,008

	Yад= 0,035
	Yад= 0,015
	Yад= 0,02
	Yад= 0,005

	YHX= 0,055
	YHX= 0,005
	YHX= 0,044
	YHX= 0,003

	YT= 0,028
	YT= 0,006
	YT= 0,03
	YT= 0,004

	YInt=0,1
	YInt=0,05
	YInt=0,01
	YInt=0,001


Общее количество абонентов определено исходе из перспективы развития телефонной сети согласно Решения Правительства Республики которое предусматривает доведение телефонной плотности в сельской местности до уровня 35 телефонных аппаратов на 100 жителей к 2012 году.

Интенсивность исходящей и входящей нагрузки относительно УСС определяется уровнем развития спецслужб и служб сервиса на АТС и составляет 1 3% от обшей нагрузки Yucx/ex- относительно каждой станции.

Интенсивности возникающих нагрузок определяются из выражения:
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Где Ni - количество телефонных аппаратов определённой категории

Yi - удельная нагрузка, создаваемая одним телефонным аппаратом

определённой категории

3.1.1 Расчёт интенсивности абонентской нагрузки при исходящей связи для всех станций

Исходящая нагрузка на абонентские модули для любой оконечной станции (OCj) включает в себя :
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Где 
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 - исходящая нагрузка местной связи, поступающая от абонентов всех категорий к абонентам ОС
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Проведём расчёт исходящей нагрузки местной связи (YATC M u) для каждой ОС, руководствуясь данными таблиц 3.1 и 3.2, по следующей формуле:
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Для ЦС:
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Для ОС-1:
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Для ОС-2:
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Для ОС-3:
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Для ОС-4:
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Для ОС-5:
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Рассчитаем интенсивность исходящей междугородней нагрузки, используя формулу:
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Для ЦС:

[image: image20.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image21.wmf]Эрл

А

,

2

05

,

0

*

19

001

,

0

*

312

005

,

0

*

142

015

,

0

*

19

Y

и

М

ЦС

=

+

+

+

=


Для ОС-1:
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Для ОС-2:
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Для ОС-3:
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Для ОС-4:
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Для ОС-5:
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Находим интенсивность исходящей внутристанционной нагрузки по формуле:
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где ( - коэффициент внутристанционного сообщения, который опреде​ляется по коэффициенту веса станции (с - отношению интенсивности посту​пающей нагрузки на проектируемую АТС к интенсивности поступающей на​грузки от всех абонентов сети. Если принять, что структурный состав источ​ников нагрузки всех станций одинаков, то коэффициент веса станции будет равен отношению емкости проектируемой станции Nn к емкости сети

[image: image94.wmf]%.

100

*

)

/

(

СЕТИ

П

С

N

N

=

h


 
Зависимость коэффициента внутристанционного сообщения в процен​тах от коэффициента веса станции в процентах приведена в ВНТП 112-98 (таблица 4, Приложение 1).

Для ЦС
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Из таблицы 4, (Приложение 1) находим соответственно ( =61,8.
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Тогда по формуле 3.5

Аналогично подсчитаем для ОС-1 и ОС-2
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Определим обшей нагрузки Уисх для каждой ОСj:
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Определим интенсивность исходящей нагрузки относительно УСС, учитывая, что он составляет 1,5% от обшей нагрузки Уисх для каждой ОСj:
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Далее определяем суммарную исходящую нагрузку для каждой ОС;
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3.1.2 Расчёт интенсивности абонентской нагрузки при входящей связи для всех станций

Интенсивность входящих нагрузок определяется аналогично предыдущему. Для расчётов используем исходные данные из таблиц 3.1 и 3.2.

Входящая нагрузка включает в себя входящую внутристанционную нагрузку, нагрузку от абонентов остальных станций сети, входящую междугородную нагрузку от АМТС, а также нагрузку от УСС :
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Где 
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Проведём расчёт входящей местной нагрузки (
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) для каждой ОСj, по следующей формуле:
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Рассчитаем интенсивность входящей междугородней нагрузки, используя формулу:
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Найдём интенсивность входящей внутристанционной нагрузки:
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Определим интенсивность входящей нагрузки относительно УСС, учитывая, что он составляет 1,5% от общей входящей нагрузки Y вх для каждой OCj:
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Далее определяем суммарную входящую нагрузку для каждой ОС;
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Все результаты расчётов исходящей и входящей нагрузок по всем оконечным станциям сведены в таблице 3.3.

Таблица 3.3 Таблица интенсивностей нагрузок на соединительные линии

	№ АТС
	Интенсивности исходящих нагрузок
	Интенсивности входящих нагрузок
	Yсл общ, Erl
	Кол-во двухсторонних СЛ

	
	Yи м осj,Erl
	Yи aм осj,Erl
	Yв м осj,Erl
	Yв aм осj, Erl
	
	

	Гарм - ЦС
	15,99
	2,0
	12,2
	3,05
	33,69
	46

	Аскалон - ОС-1
	3,21
	0,56
	9,95
	1,96
	15,68
	31

	Джафр - ОС-2
	1,72
	0,31
	5,08
	0,74
	7,85
	16

	КалаиСурх – ОС3
	2,07
	0,32
	3,4
	0,87
	6,66
	14

	Каланок – ОС4
	2,1
	0,36
	2,4
	0,85
	7.53
	16

	Навабад  - ОС5
	2,7
	0.57
	3,6
	1,14
	8.01
	18


3.1.3 Расчёт числа необходимых межстанционных потоков

Расчёт числа межстанционных соединительных линий (каналов) на участках местных сетей должен производиться с учётом максимально допустимых потерь и величин телефонных нагрузок.

Исходными данными для расчёта объёма оборудования (коммутационного, линейного, приборов управления) проектируемых АТС являются величины потоков нагрузки, структура пучков линий, качество обслуживания вызовов на всех направлениях. Проектируемые АТС соединяются друг с другом цифровыми соединительными линиями ИКМ со скоростью передачи 2,048 Mbit/s. Для нахождения необходимого числа исходящих и входящих линий необходимо знать значение нагрузки в требуемом направлении и допустимые потери. Так как коммутационное поле проектируемой АТСЭ типа ELTA200D является полнодоступным и не блокирующимся, то для расчета количества соединительных линий воспользуемся рассчитанными ранее нагрузками и таблицей Эрланга (Т1 - таблица максимальных значений интенсивности поступающих значений нагрузки в зависимости от процента потерь), приведенной в учебнике «Цифровая телефония», Дж. Беллами 1990 г. Все полученные данные заносим в таблицу 3.4.

При этом необходимо учитывать, что при связи с электронными коммутационными системами используются каналы с двухсторонним занятием. То есть необходимое число соединительных линий в направлениях электронных станций определяется исходя из суммы нагрузок в обоих направлениях.

Каждая цифровая соединительная линия представляет собой поток Е1 и содержит 30 разговорных каналов. Поэтому количество потоков в требуемом направлении можно рассчитать по формуле:
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Где V - количество потоков

н - количество входящих/исходящих соединительных линий

Зная количество СЛ для каждой ОС в соответствующих направлениях определяем количество потоков по направлениям. Все результаты вычислений представлены в таблице 3.4:

                                                                                                                       Таблица 3.4 
Расчет количества потоков в направлении оконечных телефонных станций

	№ АТС
	Кол-во двухсторонних соединительных линий
	Кол-во потоков межстанционной связи

	Гарм - ЦС
	                 46
	             2

	Аскалон - ОС-1
	                 31
	             2

	Джафр - ОС-2
	                 16
	             1

	КалаиСурх – ОС3
	                 14
	             1

	Каланок – ОС4
	                 16
	             1

	Навабад  - ОС5
	                 18
	             1
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